## 城南崛起・聚焦ブラもバダ经济带

菏泽经济特别报道

# 商业巨头扎堆万福河 千亿商贸物流聚集区繁荣初现



毅德城一期工程。 本报记者 邓兴宇 摄

本报记者 董梦婕 陈晨

抢占有发展潜力的市场是所有商家的共同选择,随着菏泽毅德城等一批大型商贸项目入驻,万福河商贸物流园已初具雏形。与此同时,在大型商业项目的带动下,众多老商家纷纷抢滩落户,为万福河经济带发展加足"马力"。可以预想到,大手笔规划、大力度建设、大品牌云集的万福河商贸物流区将成为菏泽新的财富聚集中心。

#### 商业巨头蜂拥而至 城市新地标崛起

在山东省加快菏泽科学发展战略——西部经济隆起带强力推动下,菏泽工业化、城镇化进程明显加快,成为改革开放以来最好最快发展时期,牡丹区坚持工业化、城镇化双轮驱动,大力改造中心老城区,规划建设牡丹园新城区,着力打造万福河商贸物流区,先后吸引菏泽毅德城等项目落户。

与其他商业中心相比较, 万福河商贸物流区具有明显 的区位优势,位于市区西南部 新石铁路以南,闽江路以北, 万福河两侧,商贸物流业有效 用地不低于12平方公里,周边 10公里内有4个高速出人口, 菏泽客运西站和铁路货运南 站也坐落其中,扩大了商贸业 的辐射范围。 在采访中, 菏泽毅德城、 菏泽农贸博览城、居然之家菏 泽店、森博国际家居广场相关 负责人一致认为, 菏泽商贸物 流发展空间大, 城市土地资源 相对丰富, 尤其是土地成本、 人力成本和物流成本低于临 沂、枣庄、济宁等市, 有利于现 代商贸物流产业赶超发展。

菏泽毅德城等一批大型 商贸项目在万福河区域依次 完成对菏泽的战略布局,扎堆 进驻后,形成规模宏大的现代 化商圈。万福河商圈的崛起不 可避免的会对旧有的商业格 局造成一定冲击,早已嗅到硝 烟的本土商家在巨头们抢滩 布局中,也纷纷升级加入新一 轮商业布局的竞争。

据了解,老家居广场90%



万福河商贸物流区龙头项目毅德城鸟瞰图。

的商户都争相进入了菏泽的 新家居商贸卖场,新商圈形成 后,无疑会吸引更多消费者。

业内人士分析,菏泽虽然 有多个商圈,但是缺乏高端商 业氛围,菏泽购买力旺盛,如 今这些国际巨头人驻后,强有 力保证了本地消费不外流,还 将加快本地商业零售业的发 展,辐射面更广。

#### 政府打出"组合拳"助推万福河商圈发展

服务业滞后将成为制约区域经济快速发展的重要因素,市政府一直将服务业放在突出位置加快发展,商业巨头扎堆进菏泽,背后少不了政府的助澜。

在菏泽市加快推进服务业发展会议上,菏泽市市长孙爱军曾提到菏泽服务业的发展目标是到2015年菏泽服务业增加值达到950亿元,高于地区生产总值增幅,占地区生产总值的比重达到35%以上,社会消费零售总额年均增长14%以上,并将商贸物流行业

作为菏泽服务业支柱产业,加 大推进招商引资,带动服务业 跨越发展。

为保证更多项目前来落户,在这个大背景下,牡丹区对商贸物流业发展执行菏泽市(关于鼓励商贸物流基地加快发展的若干政策),加大政策扶持,通过打"组合拳"的方式支持万福河商圈发展。

据介绍,对已落户万福河商贸物流区的企业,同时执行项目落地签订协议时的优惠政策,同时鼓励商户或业主人

驻万福河商贸物流区从事经营活动。入驻万福河商贸物流区人事经营活动。入驻万福河商贸物流区专业市场的商户和业主,享等在户、子女入学、税收等优惠政策。同时,保障商贸物流业用地的储备和供应;给予各类证照手续优先办理和规费优惠;实行税收优惠;资金支持;培育骨干企业和市场发展;培训和引进高素质专业人才。

牡丹区还成立了商贸物流 产业领导小组,负责项目建设、 启动和管理,致力于将万福河 商贸物流区加快建设成为一个商业建筑面积达干万平方米,融商贸、物流为一体的的综合性现代商贸物流基地,新的财富聚集中心和创业基地。

以毅德城为龙头的万福河 商贸物流商贸圈的崛起,为万 福河经济新区发展注入无限的 活力。毅德城、居然之家等大项 目相继落地,这将为万福河商 贸物流区带来大量的资金流、 人气、物流、继而成为一种示范 效应,为后来者立下一个标杆, 将带动为整个区域良性发展。

#### -【后记】---

机会是给有准备的人的。欣逢盛世,菏泽当前遇到了千载难逢的发展机遇。一系列政策配套显得如此厚重,政府的重视和支持前所未有,商界的钟情异乎寻常,百姓的拥护和认可更让人信心大振。这一切,都为菏泽打造鲁苏豫皖交接地区科学发展高地奠定坚实的基础,也为菏泽发展成为商贸物流基地提供了真正的源动力。

工欲善其事,必先利其器。菏泽在这方面显然做好了准备。陆海空立体交通即将呈现,基础设施日趋完善,优质高效的服务引人侧目,无可争议的人力资源、市场潜力更是历来值得称道。而万福河商贸物流区的打造则显然是菏泽亮出的最有信心的"利器"。 那么,就让我们拭目以待!

### 大型商贸物流城 城市发展大趋势

本报记者 袁慧

【记者观察】

菏泽市以打造鲁苏豫皖交界地区 商贸物流高地为目标,高点定位,科学 规划,突出优势,整合资源,巩固整合 老市场,规划建设新市场;依托优势、协同发展,统筹安排、资源整合等,适 度超前组织培育万福河商贸物流园 区。向社会化、专业化、规模化、信息 化、现代化方向发展,推进了商贸物流 产业集群发展。

菏泽市商贸物流发展规划的实施,有利于促进现代商贸物流相关展规划的结构优化和调整,有利于改善康、协调、有序发展。业内人士分析,商贸物流业平稳较快发展,将会培育出城市的经济增长点,行业领头羊的及服将带动其他商户的积极性,园区各项目建成后,将对菏泽经商环境带来良性循环。

那般标表示,与其他商业中心相比较,万福河商贸物流区具有明显有明显的区位优势,万福河商贸物流区或将成区或将高贸物流产业发展的引擎。通常泽南贸物流业平稳较快发展仍应遵互补。近天优势、协同发展,统筹安排、互补、近原超前"的原则。通过资源整合、本局合理、面管、营造有利于现代前贸级、营造有利于现代前促进产业升级、结构调整和城市功能完善,全增强城市竞争力。